



В селе Шорохово
прошёл конкурс
«Супербабушка-2018»

3

Следите за новостями района на сайте газеты www.isetsk-72.ru

5 октября 2018 года, пятница

№ 80 (10361)

5 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Дорогие педагоги!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Уверен, что учитель – это не только профессия. В первую очередь – это призвание, которое рождается благодаря искренней любви к детям, способности понимать и сопереживать, проявлять настойчивость и чуткость, щедрость души и терпение.

В Тюменской области много по-настоящему увлечённых педагогов, опыт учителей со стажем успешно сочетается с новаторским духом молодёжи. Вы учите ребят быть добрыми и честными, ответственными и достойными. Вам удаётся заинтересовать и увлечь их новыми знаниями.

Уже сейчас в списке достижений ваших учеников немало наград областного, всероссийского и даже международного уровней. Теперь главное – не останавливаться и не сбавлять оборотов, чтобы удерживать эту высокую планку.

Особые слова признательности – ветеранам педагогического труда. Ваш вклад в развитие региона заслуживает глубокого уважения и бесконечной благодарности.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и новых побед!

А.В.МООР, губернатор Тюменской области

Уважаемые учителя, преподаватели, педагоги дошкольного и дополнительного образования, ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляю вас с Днём учителя!

Этот день со школьной скамьи воспринимается как душевный праздник, наполненный улыбками наших мудрых наставников. У каждого есть тёплые воспоминания о школьных годах и любимые учителя, которых мы благодарим всю жизнь.

Ваш труд заслуживает искренней признательности и благодарности! Ваша профессия – одна из самых сложных и ответственных. В ней есть каникулы, но почти нет выходных. Вы отдаёте себя своему делу, своему призванию, вкладываете свои знания и жизненный опыт в своих учеников. А значит – в будущее нашего района, области, страны.

Вы передаёте детям знания, помогаете им достигать новых вершин, поддерживаете в трудную минуту. Для вас счастье – это успехи ваших учеников. Пусть они всегда радуют и вдохновляют! Низкий вам поклон, дорогие учителя, за нелёгкий труд! Огромная благодарность за доброту и терпение, за профессионализм и самоотдачу.

Желаю крепкого здоровья, энергии, творческих и профессиональных достижений. Благополучия вам и вашим семьям! С праздником!

Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ, глава Исетского района

НОВОСТИ ПРИИСЕТЬЯ

Полезный урок

В минувшую среду в шороховской школе прошёл урок ОБЖ, посвящённый Дню гражданской обороны.

Учащиеся 8а класса узнали о возникновении этого праздника, а гость урока, сотрудник 145-ПСЧ Александр Петрович Стешенцев рассказал ребятам о правилах эвакуации при пожаре.

На практической части занятия школьники должны были эвакуироваться из «задымлённого помещения» и помочь сделать это одноклассникам.

Урок прошёл интересно, познавательно и очень активно.

Картины в музее

В Исетском народном краеведческом музее им. А.Л.Емельянова открыта выставка картин «Деревенька моя» Любови Николаевны Новиковой из Ялutorовска. Это не первая выставка художницы в Исетском музее. В 2012 году посетители могли заглянуть в «Окна Ялutorовска».

Года – богатство

В рамках проведения Дня пожилого человека в Красновском поселении прошли праздничные программы с участием специалистов передвижного культурного комплекса и РДК.

В деревне Кирсанова встреча состоялась на импровизированной концертной площадке возле ФАПа, в Решетниковой – в местном клубе. Жителей поздравили не только артисты, много хороших и добрых слов селянам подарил глава администрации поселения Николай Семёнович Белослудцев. Долго не смолкали аплодисменты и не гасли улыбки зрителей. Гости встречи охотно подпевали артистам полюболюбившие песни «Ой, мороз, мороз», «Катюша», «Коробейники», «Ой, цветёт калина», «Старая мельница»... Внимание и уважения удостоились все, для кого фраза «Мои года – моё богатство!» стала жизненным девизом.



|| Фото автора

ДАРИТЬ ЗНАНИЯ НА «ОТЛИЧНО»

ПРОФЕССИЯ

Екатерина БАЙБУЛТОВА

Преподаватель химии и биологии Галина Анатольевна Парфёнова отдала работе в мининской школе более 45 лет и продолжает дарить накопленный опыт и знания детям по сей день.

Далёкий 1973 год. Молодая выпускница химико-биологического факультета ТГУ попадает по распределению в родное Приисетье.

– Предложили пять школ на выбор, в мининской на ту пору как раз уехал учитель. Я и думаю: зачем ехать в другое село? Здесь дом, я всех знаю, все меня знают.

С тех пор Галина Анатольевна ни разу не покидала стен родной школы.

– Каждое утро встаю и иду, встаю и иду. Я до такой степени привыкла к этому ритму, к ученикам, что в выходные дни или каникулы очень тоскую. В школе

забываешь всё: болезни, проблемы. Кажется, идёшь на работу, вроде голова приболела, переступаешь порог школы – всё забывается и уходит. Беготня, ученики, учебники, уроки...

Она не представляет своей жизни без любимых учеников и школы, там она не испытывает одиночества.

– Радует и успокаивает, что я кому-то нужна и полезна.

К слову, Галина Анатольевна ведёт классное руководство у десятого класса.

– Они самые активные, замечательные, творческие, талантливые и умные ребята. Почти все учатся на «хорошо» и «отлично». Рядом с ними и я чувствую себя такой же, они заряжают меня своей энергетикой и позитивом.

Под руководством Галины Анатольевны ребята занимаются исследовательскими работами.

– С Викторией Почтарёвой будем выступать на конференции «Сохраним нашу Землю голубой и зелёной». Мы изучаем здоровье учеников нашего класса по антропометрическим

данным, сейчас продолжили работу, дополнили её, взяли новые таблицы и провели свежие измерения.

Часто в шутку знакомые говорят: «Ну, тётя Галя, хватит тебе быть такой правильной».

– А я не могу по-другому: была октябрёнком, пионером, секретарём комсомольской организации, затем партийной. Я привыкла добросовестно выполнять все обязанности.

Так из примерной школьницы и круглой отличницы Галина Анатольевна «доросла» до звания отличника народного просвещения.

– Я не замечаю времени, если бы не напоминали: мол, вот, у тебя юбилей, семьдесят лет... Кажется, что я только приехала и начала работать. Мне довелось учить первых выпускников мининской школы. Так что я стала все выпуски.

Частенько ученики с удивлением узнают, что Галина Анатольевна учила и их родителей, да что родителей, даже бабушек и дедушек!

6
октября

День
страховщика

7
октября

Всемирный
день
улыбки

8
октября

День
командира

9
октября

Всемирный
день
почты

10
октября

Всемирный
день
психического
здоровья

12
октября

День
кадрового
работника

Отдохнули на «отлично»

БЛАГОДАРНОСТЬ

В редакцию газеты «Заря» пришло очередное письмо с благодарностью.

Пенсионеры деревень Кукушки и Миролобова благодарят кукушкинский совет ветеранов, работников культуры Ольгу Ивановну Андронову и Татьяну Юрьевну Осколкову, всех участников встречи за проведение замечательного праздника – Дня пожилых людей:

«Было много интересных и разнообразных моментов, в которых мы принимали участие с удовольствием! Звучали красивые поздравления, трогательные песни, зажигательные частушки. На протяжении всего вечера царил тёплый дружеская атмосфера. Но самое главное – мы встретились и общались и зарядились энергией, которая необходима в преклонном возрасте. Спасибо мы говорим и нашим спонсорам, которые по традиции помогают нам из года в год. Желаем вам здоровья, творческих успехов, неиссякаемых идей!».

Дорогие читатели! Мы рады вашим письмам и звонкам. Пишите нам по адресу: 626380, с.Исетское, ул.Свердлова, 13, электронная почта: redzarya@rambler.ru. Наши телефоны: 2-12-36, 2-19-09, 2-14-11.

Нам снова восемнадцать

ПРАЗДНИК

Марина ЧАГИНА

1 октября, в разгар золотой осени, отмечается один из самых почитаемых и уважаемых праздников – День пожилого человека. В понедельник по поводу такого важного события в Молодёжном центре состоялось торжественное мероприятие.

В фойе царил тёплый дружественный обстановка. Желанные гости и одновременно виновники торжества с удовольствием участвовали в увлекательных мастер-классах, общались, шутили. А затем, расположившись за столиками в зрительном зале, пили ароматный чай, обсуждали насущные дела, наслаждались зрелищем праздничного концерта, подготовленного силами творческих коллективов Молодёжного центра, детской школы искусств, районного Дома культуры. Дети исполняли трогательные стихи, танцевали, а народный хор «Горница» буквально зажёг публику своей новой композицией «Мне снова восемнадцать»...

Тёплые поздравления и пожелания выразили прибывшие на праздник почётные гости – глава района Николай Владимирович Теньковский, начальник отдела



|| Фото автора

социальной защиты населения Ирина Анатольевна Полковникова, настоятель храма в честь святого Иоанна Богослова в с.Шорохово протоиерей Вадим, председатель районного совета ветеранов Вячеслав Матвеевич Бешенцев.

В своём выступлении Вячеслав Матвеевич отметил, что наступивший праздник – это не напоминание людям старшего поколения об их возрасте, а прекрасная возможность сказать тёплые слова благодарности за трудолюбие, мудрость, опыт, терпение. А также выразил надежду, что тема бережно-

го отношения к людям старшего поколения станет делом не одного лишь праздничного дня, а повседневной обязанностью каждого из нас.

Большая часть присутствовавших в зале – это активисты ветеранских общественных организаций, которые успевают не только заниматься собой, но и вносят посильную лепту в патриотическое воспитание подрастающего поколения, участвуют и побеждают в различных творческих, спортивных, общественных мероприятиях. Поэтому не удивительно, что многие из них были приглаше-

ны на сцену для награждения. Не смолкали аплодисменты в адрес председателей шороховской и архангельской первичек Л.Ф.Лыткиной и Н.А.Бересневой, поощрённых Почётными грамотами президиума совета Всероссийской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов за активную общественную деятельность по развитию ветеранского движения.

Почётной грамоты Тюменской областной организации ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов удостоен председатель солобьевской первички А.С.Солобьев. Почётными грамотами главы района награждены члены первичных организаций из Кукушек, Верхнебешкиля и райцентра – Л.А.Нохрина, В.В.Муромцева, Р.И.Пачежерцева. Почётная грамота районного совета ветеранов вручена также председателю слободабешкильской первичной организации Т.А.Мингалёвой, председателю первичной организации Красновского поселения В.К.Столбовой, члену президиума районного совета ветеранов Н.В.Савиновой. Благодарность выражена председателю первичной организации Бархатовского поселения Л.Е.Бердышевой.

ОСЕНЬ БЫВАЕТ РАЗНАЯ

КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН?

Ольга БЕШЕНЦЕВА

Размеренную жизнь исетского дома-интерната для престарелых нередко прерывают гости. Вот и в среду к бабушкам и дедушкам уже не в первый раз пришли участники художественной самодеятельности слободабешкильского Дома культуры.

Осень жизни у каждого своя. И приходит она, как и в песне Ирины Левинзон, не спрашивая разрешения. О жёлтых листьях и синем, как вода, небе пела группа «Вдохновение» – Татьяна Николаевна Швецова, Валентина Николаевна Редих, Галина Леонидовна Плесовских, Мария Исааковна Кильдау и Людмила Павловна Ровкина.

Зрители тепло встречали артистов. Аплодировали после каждого выступления, робко подпевали. Улыбки расцвели на лицах, когда самые юные участницы концерта – Василиса и Варвара Бёрдовы и Софья По-

пова – пели про то, что бабушка без бабушки, как чаёк без сахара или борщ без хлебушка.

Любой концерт заканчивается, завершился и этот. Но зрители не спешили расходиться, а попросили исполнить ещё несколько песен. Татьяна Редих, специалист Дома культуры, включила несколько фонограмм, и снова зазвучали знакомые всем песни.

Обычно артистам дарят цветы, а в эту среду всё было наоборот – вокальная группа «Вдохновение» подарила букеты ромашек и хризантем своим зрителям в честь недавнего праздника, который в понедельник отмечали все те, кто достиг возраста мудрости.

В программу посещения входил не только концерт. Сельский библиотекарь Марина Швецова и её помощники-волонтеры – Элизабет Моркуносова, Валерия Некрасова, Надежда Маркелова, Анастасия Москвина – провели мастер-класс.

Бабушкам предложили самим изготовить кукол. Но это были не игрушки, а обереги. Для начала Валерия рассказала историю их

создания, о том, что в древности в каждой славянской семье было несколько кукол-оберегов, которые, как верили наши предки, защищали от порчи, сглаза, заботились о здоровье домочадцев и обеспечивали благополучие. Нередко куклы-обереги передавались по наследству.

На этот раз для изготовления выбрали куклу Крупеничку.

– Да я никогда этим не занималась, я не умею, – заявила Людмила Александровна Назарова и собралась было уйти из комнаты.

– Мы вас научим, это не сложно, – остановили её девочки.

С большим энтузиазмом, улыбаясь, принялась за работу Евлампия Дмитриевна Полякова, а она, между прочим, в этом году отметит 92-летие.

Каждый этап изготовления кукол волонтеры сопровождали пояснениями: почему именно белый цвет выбран для головы, а красный – для сарафана, почему лицо не прорисовывается, почему ткань рвётся на кусочки, а не разрезается ножницами.

– У меня уже готово, давайте дальше, – спешит закончить ра-

боту Ольга Ивановна Чарсова.

– А наша кукла лучше всех, – заявляет Евлампия Дмитриевна.

– Ну надо же, никогда в куклы не играла, а тут взяла и сделала, – удивляется сама себе Людмила Александровна.

Спорилась работа, за разговорами рождались на свет куклы Крупенички. Вроде бы одинаковые, но все разные, потому что каждая ученица слободабешкильских волонтеров вложила в работу частичку своей души.

– И куда их теперь? – спросила Надежда Сафроновна Назарова, довольно поглядывая на творение.

– С собой заберёте, они будут вас оберегать, – ответили девочки.

И лишь Фаузия Гаазуловна Левчук, Людмила Александровна Ионина и Валентина Николаевна Столбова почти не проронили ни слова, молча, сосредоточенно, с помощью девчат-волонтеров складывали ткань, как показывала Марина Леонидовна, насыпали семечки в будущий мешочек, ставший впоследствии основой куклы.

Мужчин, как и в прошлые века, к изготовлению оберегов не допустили. Но от любопытных глаз женщины не скрылись. То и дело заглядывали в комнату проживающие в доме-интернате представители сильного пола. Зайдут, посмотрят, улыбнутся и идут дальше по своим делам.

– Спасибо вам, что скрашиваете нашу старость, – сказала Надежда Сафроновна, когда пришла пора прощаться с гостями.

Да и не только она. Артисты и волонтеры уже собирались уходить, а бабушки не переставали их благодарить за внимание, за то, что не забывают, навещают, дарят хорошие песни и стихи.

– Придётся ещё? – спросили мы у школьниц.

– Конечно, – заявляют, – мы сюда часто приходим.

Быть может, это общение важно не столько для тех, кто живёт в интернате, а в большей степени для таких вот юных созданий. И совместное творчество принесёт свои плоды, а верёвочки, которыми перевязывали на мастер-классе кукол, станут ниточками между поколениями.



|| Концерт, цветы, мастер-класс по изготовлению кукол-оберегов предложили гости дома-интерната ветеранам. Фото автора

«Люблю историю и детей»

ЧЕЛОВЕК ДЕЛА

Елена КУНГУРОВА

Меняются времена, а дети остаются всё такими же непосредственными, любопытными непоседами. При любых образовательных стандартах в школьниках необходимо пробуждать интерес к предмету. Так считает преподаватель истории и обществознания из Денисово Салтанат Жисуповна Макушева.

Молодой педагог рассказывает, что ей повезло: в детстве у неё был учитель, который прак-



тически каждую тему подавал очень интересно и необычно,

его хотелось слушать, ему хотелось подражать.

— Его звали Олег Леонидович Плесовских, он преподавал историю. Даже самые, казалось бы, скучные темы он рассказывал увлекательно, — признаётся Салтанат Жисуповна.

Она преподаёт в денисовской школе с 2016 года.

— Вообще я из Казанского района. После окончания Ишимского педагогического института год проработала в сельской школе Юргинского района, а потом увидела объявление о вакансии здесь, — говорит Салтанат Жисуповна.

Педагог признаётся, что в Денисово ей нравится, она не

чувствует здесь себя чужой, коллектив очень доброжелательный, а среди учеников много отзывчивых, интересующихся.

— У меня две мамы сестры — педагоги, так что я знала, что это за профессия. Я люблю историю, люблю детей, ведь они — добрый, благодарный народ. Самое главное — их заинтересовать, а непоседливые они и должны быть в силу возраста.

Салтанат Жисуповна уверена, что учитель — это такая профессия, при которой всю жизнь приходится учиться, познавать что-то новое, а работая с детьми, педагог всегда остаётся молодым.

Пять вопросов о «цифре»

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Зачем Россия переходит на цифровое эфирное телевидение?

Федеральная целевая программа решает в первую очередь важную социальную задачу — делает доступными и бесплатными для всех жителей России 20 федеральных телеканалов в высоком цифровом качестве. Сделать это на базе аналогового телевидения нельзя по причине высоких затрат на его содержание и модернизацию, а также по причине ограниченности свободного радиочастотного ресурса. Для миллионов россиян цифровое эфирное телевидение будет означать улучшение качества жизни и устранение информационного неравенства.

Чем цифровое эфирное телевидение лучше аналогового?

Цифровое эфирное телевизионное вещание позволяет существенно повысить качество изображения и звука, расширить число доступных населению телеканалов, экономить частотный ресурс, а также предоставляет возможность развития новых современных услуг.

В чём преимущество ЦЭТВ от РТРС перед предложениями коммерческих операторов телевидения?

Преимущество цифрового эфирного телевидения РТРС — отсутствие абонентской платы за основные обязательные общедоступные каналы первого и второго мультиплексов.

Почему в моём населённом пункте отключили пакет цифровых телеканалов РТРС-2 (второй мультиплекс)?

Постановлением правительства Российской Федерации от 29.08.2015 № 911 внесены изменения в федеральную целевую программу «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009–2015 годы», продлевающие срок реализации мероприятия по строительству сети второго мультиплекса до 2018 года.

В условиях параллельной аналоговой и цифровой трансляции существенно возрастает финансовая нагрузка на вещателей второго мультиплекса. В целях сокращения расходов телеканалов темпы строительства объектов второго мультиплекса были скорректированы и предусматривают запуск трансляции каналов второго мультиплекса только в городах с населением более 50 тысяч человек. Повсеместное включение передатчиков второго мультиплекса и запуск вещания второго пакета цифровых телеканалов в населённых пунктах менее 50 тысяч человек будут проведены во второй половине декабря 2018 года.

Какое приёмное оборудование необходимо?

Подключение оборудования для просмотра цифрового эфирного телевидения не занимает много времени и не требует специальных навыков и знаний. Для приёма ЦЭТВ на новом телевизоре с поддержкой стандарта DVB-T2 нужна лишь антенна ДМВ диапазона. Для старого аналогового телевизора, кроме антенны, нужна специальная приставка (SetTopBox, STB или просто «цифровая приставка»).

Получили лесные навыки

СОБЫТИЕ

Марина ЧАГИНА

Ученики солобьевской школы Виктория Шмакова, Александр Кичигин, Анастасия Крюкова, Мария Пырьева и Виталий Татарчук приняли участие в XI слёте школьных лесничеств Тюменской области, который состоялся с 25 по 27 сентября на территории детского лагеря «Витязь» недалеко от областной столицы.

Всего заявки на участие подали 130 юных защитников леса, составивших 26 команд региона. В программу входили разные испытания. Например, лесная эстафета, где юные защитники природы демонстрировали знания по лесоведению, таксации, ботанике, дендрологии, зоологии, определяли азимут, показывали умения ориентироваться на местности и способы выживания...

Впервые в программу был включён конкурс «Один день лесного пожарного». Здесь ребята тушили условные возгорания, собирали и разбирали туристические палатки, стреляли из пневматических винтовок, надевали и снимали на время ОЗК (общевойсковой защитный комплект), участвовали в эвакуации. Все испытания необходимо было выполнить не только быстро, но и чётко.

Помимо основных массовых конкурсных испытаний организаторы устроили различные мастер-классы, например, проводили испытания в лесной лаборатории «Наше будущее». В общем, жизнь в эти три дня у юных лесничих была интересной, насыщенной и полезной.

Завершился слёт церемонией награждения. Солобьевские школьники не остались без наград. Например, Мария Пырьева заняла второе место в личном зачёте конкурса среди экологов, а Виталий Татарчук стал третьим в номинации «Лесоведение и таксация».

Руководит солобьевским школьным лесничеством под названием «Зелёный островок» педагог школы Людмила Николаевна Стрелец.

Слёт школьных лесничеств — самое крупное мероприятие региона в области экологического воспитания. В нём участвовали все муниципальные образования Тюменской области.

В ШОРОХОВО БАБУШКИ ПРОСТО СУПЕР!

КОНКУРС

Елена КИСЛОВСКАЯ

Они давно уже умеют не только вязать носки, закатывать банки и печь пирожки, но и искать необходимую информацию на просторах Интернета, водить автомобиль и многое другое. О том, какими ещё умениями обладают шороховские дамы «золотого возраста», мы узнали недавно на первом конкурсе творчества, обаяния и задора «Супербабушка-2018».

В преддверии празднования Дня пожилых людей посостязаться в остроумии, продемонстрировать свои таланты и, конечно, поделиться хорошим настроением рискнули Любовь Фадеевна Лыткина, Галина Матраевна Шестак, Нина Семёновна Ренжина и Людмила Фадеевна Пилипчук. Весёлые и энергичные, они зарядили зрительный зал сельского Дома культуры такой энергией, какая не снилась и молодым.

Оказывается, быть бабушкой — серьёзная наука. Не все могут вспомнить, когда у одного внука день рождения, а к примеру, Нина Семёновна Ренжина не забывает о праздничных датах 23 внуков и 18 правнуков. Знают конкурсантки, и какие оценки получают их внуки, что больше всего любят из вкусенького, чем увлекаются и во сколько ложатся спать.

Первый интеллектуальный конкурс показал, что шороховские бабули, несмотря на свой возраст, идут в ногу со временем. Пусть не всегда отвечали правильно, сместили зал, себя и друг друга, но они знают о веяниях моды, о жизни знаменитостей и даже, что такое лабутены и виртуальные колготки.

Существует мнение, что дети своими рассуждениями могут запутать кого угодно и, казалось бы, о простом предмете могут так рассказать, что не сразу догадаешься, что это такое. Об этом и был второй конкурс «Дети говорят». Юные шороховцы описывали явления и предметы, а бабушки отгадывали. От мальчишек и девочек все узнали, что близнецов не должно быть много, иначе «их не выкормить», что почему-то папы не носят шапок, а «мечты дешёвыми не бывают». Также зрителям и гостям мероприятия поведали, какой новый способ



|| Л.Ф.Пилипчук. Фото автора



|| Г.М.Шестак. Фото автора



|| Н.С.Ренжина. Фото автора



|| Л.Ф.Лыткина. Фото автора

избавления от двоек придумали шороховские школьники, о чём мечтают все женщины на планете и без какой маленькой шутки не обойтись продвинутым бабулям. Жизненный опыт, интуиция и нестандартный подход к заданию помогли участницам конкурса разгадать все загадки детей.

А какие песни исполняли дамы на творческом конкурсе! О любви хочется петь в любом возрасте. Между делом, с песней, конкурсантки раскрыли зрителям свои таланты: Галина Матраевна любит и умеет гонять на лыжах, Любовь Фадеевна обожает русские народные песни и танцы, Нина Семёновна играет на балалайке, а Людмила Фадеевна — настоящая актриса.

Между испытаниями, пока участницы готовились к конкурсам, зрителей порадовали своими выступлениями вокальная группа «Эффект» и детский оркестр.

Пока жюри подводило итоги,

всех пожилых людей поздравили с праздником мальчишки и девчонки, выразив чувства искренней любви к своим бабушкам и дедушкам.

Проигравших в этот день не было. Любовь Фадеевна Лыткина названа «Самой интеллектуальной супербабушкой», Галина Матраевна Шестак стала «Самой артистичной», Людмила Фадеевна Пилипчук — «Самая позитивная супербабушка», а 81-летняя Нина Семёновна Ренжина — «Самая креативная супербабушка».

Как справедливо отметили члены жюри, творчеству, фантазии и желанию творить все возрасты покорны.

— Эх, время быстро пролетело. Мне бы потанцевать, ещё бы повеселиться, — поделилась Нина Семёновна Ренжина.

На вопрос об участии ещё в подобных конкурсах все супербабушки ответили:

— Мы заранее согласны, ведь без нас не получится хорошего и весёлого мероприятия.

ТРИ ДЕСЯТКА ЛЕТ В ПОЛЯХ

К ЮБИЛЕЮ РАЙОНА

Елена КИСЛОВСКАЯ

Практически в каждой сельской семье есть люди, которые и сегодня помнят: даже посидеть за рулём трактора было уже почётно, об этом когда-то мечтали многие деревенские мальчишки.

Михаил Ильич Мальцев родился, трудился и до сих пор живёт в Денисово.

В семье с девятью детьми каждый с раннего детства был приучен к труду, воспитан в уважении к земле-кормилице. После окончания школы Михаил поступил в коммунаровское училище, где два года получал профессию механизатора.

— Хотя сначала собирался поступать в Челябинское танковое училище, но решил остаться: семья большая, надо было помогать, — говорит мужчина.

Спустя шесть месяцев работы в третьем отделении совхоза «Коммунар», он получает повестку в армию. Показав себя с лучшей стороны, Михаил Ильич удостоился таких наград, как знаки «Отличник погранвойск» и «Старший погранарья СССР». Ему даже предлагали остаться в армии, но, по его словам, так как в то время проблем с работой не было, а дома всё-таки привычнее, он решил вернуться в родное село.

Кто такие механизаторы? Они задействованы во всех сельскохозяйственных процессах — от вспашки поля до уборки на нём урожая — практически в круглосуточном режиме. Тридцать три года отработал Михаил Ильич в родном совхозе, сменил немало спецтехники — от маленького ко-

лесного Т-25 до тяжёлого «Кировца».

— Все машины, на которых приходилось работать, нравились, — рассказывает Михаил Ильич.

Хороший механизатор ещё и тот, кто в случае поломки техники сам способен её отремонтировать.

— Мы и чинили. Была, конечно, у нас техобслуга, но это сейчас можно позвонить по сотовому телефону и сообщить о поломке, а раньше надо было проезжающую машину ловить или ещё что-то придумывать, да и ждать некогда было, сами справлялись, — вспоминает М.И.Мальцев.

Всякое за эти годы случалось. Бывало, и волки нападали.

— Я только из армии пришёл, поехал на бурт, а там в соломе раненый волк спрятался. Хорошо, что я в тракторе дверцу оставил открытой, успел запрыгнуть в кабину, только челюсти щёлкали возле ноги, — смеётся он.

К слову сказать, и в районной газете М.И.Мальцева односельчане видели не раз, а впервые это случилось в 1979 году на уборке ржи в Кукушках.

За успехи и хорошие показатели в работе и в социалистическом соревновании Михаил Ильич не раз награждался Почётными грамотами и Благодарственными письмами от руководства, имеет бронзовую медаль ВДНХ, орден Трудовой Славы III степени, значки «Ударник 11 пятилетки» и «Молодой гвардеец 11 пятилетки» II степени.

— Награждали всегда в торжественной обстановке, — вспоминает ветеран.

Были и материальные подар-

ки: стенка, швейная машина, часы наручные и настенные...

А весной 2003 года Михаил Ильич получил из рук губернатора Тюменской области С.С.Собянина знак «Заслуженный механизатор сельского хозяйства Российской Федерации».

Говоря о сельскохозяйственной технике, Михаил Ильич вспоминает, что в 2005 году ему довелось поработать на посевном агрегате HORSCH.

— Не сравнить, конечно. Здесь и «баранку» крутить можно одним пальчиком, не прикладывая усилия, и кондиционер, и три бортовых компьютера имеются. В таких работать — одно удовольствие: без пыли, без шума, в тепле.

Так случилось, что в 2005 году Михаилу Ильичу пришлось сменить место работы. Одиннадцать с половиной лет он трудился слесарем в одной из тюменских организаций и уже год находится на заслуженном отдыхе. Полученные знания и умения он с успехом применяет до сих пор: в его гараже всё оборудовано, как в полноценной СТО.

— Обращаются знакомые, помогаю им с ремонтом, — объясняет ветеран труда.

Оба сына Михаила Ильича ещё школьниками работали с отцом на «Кировце», были хорошими помощниками и, как и отец, отучились в коммунаровском училище на механизаторов. Правда, сейчас занимаются совсем другими видами деятельности, но подрастают три внука. Сельскохозяйственные профессии набирают постепенно популярность, возможно, у династии Мальцевых появятся новые заслуженные работники сельского хозяйства.



Гараж Михаила Мальцева оборудован, как полноценная мастерская. Фото Екатерины Байбулатовой

Не тратить время попусту

ГОД ВОЛОНТЁРА

Екатерина БАЙБУЛАТОВА



Фото автора

Кто-то, даже особо и не задумываясь над этим, каждый день совершает добро, просто так, по велению сердца. Как правило, такие люди открыты, дружелюбны, общительны, во всём стараются видеть лишь хорошее. К их числу относится девятиклассник красновской школы Максим Никонов.

Этим летом он не сидел сложа руки, а на добровольных началах участвовал в подготовке школы к новому учебному году. — Когда шёл ремонт, помогал там: где что перетасать, принести вёдра с водой, подмести, вымыть, побелить стены. Неравнодушие не позволило Максиму остаться безучастным, когда в родной школе требовались рабочие руки.

— Нас было несколько человек, мы приходили и оказывали посильную помощь. Когда за дело берется сообщество, оно и спорится. Да и вообще хотелось принести пользу: это же моя школа, где мы получаем знания, здесь любимые педагоги, друзья.

К слову, летом юноша впервые принял участие в программе по трудоустройству подростков в летний период. Чем занимался? — В основном благоустройством. Вместе с ребятами вскапывали грядки, выращивали овощи, пропалывали сорняки, поливали. Как признался Максим, без дела не сидели, работа нашлась для каждого. К тому же и заработок пришёлся кстати. Самостоятельно заработанные деньги Максим потратил на одежду для школы, часть зарплаты отдал маме.

Родители поддержали его в стремлении приобщиться к труду. — Какую-никакую пользу приносишь, работа сама себя не переделает. А тут ты занят, не бездельничаешь и не тратишь своё время зря, — по-взрослому размышляет Максим.

Вечерами мальчишка гоняет мяч с друзьями, очень любит футбол, волейбол. Со спортом дружит с детства, считает это необходимым для каждого мужчины.

В семье он старший, для брата и сестры он и помощник, и советник, и защитник: и в учёбе подскажет, и поддержит всегда. Максим уверен, что возможность делать добрые дела есть у каждого, просто не у всех возникает такое желание. А стремление к чему-то парень считает важным. Например, после окончания школы он хочет овладеть работой специальности, с детства увлекается техникой, поэтому видит себя в профессии тракториста-механизатора. Любовь к технике перенял от отца, который много лет крутит баранку.

— Знаю, что работа в сельском хозяйстве, а именно земледелие, легко не даётся, механизаторы круглыми сутками трудятся в полях, невзирая на сложные порой условия, чтобы у всех на столе был хлеб.

Максиму по душе степенная деревенская жизнь, праздный образ жизни он не приемлет.

— Не важно, в деревне ты живёшь или в городе, жизнь не должна быть бесцельной и пустой, её нужно наполнять пользой, добром и человечностью, — уверен юноша.

Разные сроки

РАЗЪЯСНЯЕМ ЗАКОН

В прокуратуру Исетского района часто поступают обращения граждан с вопросом: в какие сроки вступает в силу постановление по делу об административном правонарушении?

Разъясняем, что в силу ст. 31.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу:

- 1) после истечения срока, установленного для обжалования постановления по делу об административном правонарушении (10 суток со дня вручения или получения копии постановления), если указанное постановление не было обжаловано или опротестовано;
- 2) после истечения срока, установленного для обжалования решения по жалобе, протесту, если указанное решение не было обжаловано или опротестовано, за исключением случаев, если решением отменяется вынесенное постановление;
- 3) немедленно после вынесения не подлежащего обжалованию решения по жалобе, протесту, за исключением случаев, если решением отменяется вынесенное постановление.

Прокуратура Исетского района

ПОДПИСКА-2019

Во всех отделениях Почты России и в нашей редакции можно выписать газету «Заря» на первое полугодие 2019 года

Цена подписки в редакции:

- на 1 месяц — 40 руб.,
- на 3 месяца — 120 руб.
- на 6 месяцев — 240 руб.

Просим учесть, что в данном случае за газетой вам нужно будет приходиться в редакцию.

ПРИНИМАЮТСЯ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ: при подписке на 15 и более экземпляров — доставим газету по указанному адресу.

Объединяйтесь и экономьте на подписке!

Подробности по телефонам: 2-12-36, 2-19-09



ПОДПИСНОЙ
ИНДЕКС

газеты «Заря»

54339